



bb. 1. / üdülés télen... 1. folyt./rj

javában formálódnak már a főszezon kulturális programjai is. az előzetes adatok tanúsága szerint növekszik majd a rendezvények száma. amíg tavaly 400 művészeti előadásra vehettek részt az üdülővendégek, addig az idén több mint 600 közül válogathatnak, igaz a korábbi gyakorlattól eltérően belépődíj ellenében. a programokba bevonják a megyei színházakat, a szakszervezeti táncgyűtéseket is. a fiatalok számára disco klubokat alakítanak ki, az ehhez szükséges technikai felszerelés - magnók, erősítők - vásárlására külön támogatást adnak. a pénzügyi lehetőségekkel összhangban kondicionáló termek kialakítása, vitorlás hajók beszerzése is szerepel az elképzelések között. sokféle hozzálátást az üdülőépületek tatarozásához, a berendezés felújításához. az óbudai dokkban a szot két üdülőhajója, a szocialista forradalom és a budapest nagyjavításán dolgoznak, vízrebocsátásukat tervezik. az első nyári üdülők május 9-én nyitják meg kapuit./mti/

--

bb. 2. nappali kórház a Lukácsfürdőben

1/az/gg/rj bc di

1980. február 20.

amikor a beteg kézhez veszi a beutalót, tájékoztatót is kap, amelyben egyebek között figyelmébe ajánlják, hogy az uszósapkát, a fürdőruhát ne feledje otthon. ez egészen természetes, hiszen a Lukács fürdőben működik az ország első nappali kórháza. az egy esztendeje alakult intézmény hivatalosan a gyógyfürdői komplex fizioterápiás szakellátás nevet kapta. jellemzője, hogy minden ágyára két beteg jut, valamint, hogy akiket itt istápolnak, három heti gyógykezelésük időtartama alatt csak napi négy órát töltenek a falai között. kórtermek sincsenek, csupán kezelő helyiségek, fürdőmedencék, ezenkívül almazöld csempével borított pihenőszobácskák. ezek mindegyikéhez két öltözőfülke tartozik, egy a délelőtti beutaltaknak, egy a délutániaknak. a kórház ugyanis két műszakban fogadja a ii., a iii., és a xiii. kerületből érkező betegeket, illetve azokat, akiket utókezelésre az országos traumatológiai intézet ide irányított. az előzetes vizsgálatokat a rendelőintézetek laboratóriumaiban, röntgenosztályain, s az egyéb szakrendeléseken végzik el. a páciens a nappali kórházban már az első naptól intenzív kezelésben részesül, bántalmait szerint iszapgöngyölésben, sulyfürdőben, masszázsbán, elektroterápiás gyógyzóban, továbbá gyógyszeres kezelést és gyógytornát irnak elő számára. a vizitet a kezeléseket követő pihenőidőben tartják.  
/folyt.köv./

-2 -

3P

bb. é2. /nappali kórház.. 1. folyt./rj

az az intézmény előnyös a betegeknek, egyrészt azért, mert nem kell megválniuk otthoni környezetüktől, másrészt, mert nem kórházi, azaz csökkentett táppénzt kapnak. nem kevésbé előnyös ez a megoldás az egészségügy nézőszögéből, miként erről az mti munkatársát dr. Fluck István, a fővárosi fürdőigazgatóság vezető főorvosa és dr. Fröhlich Lóránt, a Lukács fürdőbeli osztály főorvosa tájékoztatta. elmondották, hogy a szocialista országok közül elsőként hazánkban szerveztek ilyen gyógyintézetet. a nappali kórházi osztályokat viszonylag kis anyagi ráfordítással lehet létrehozni, ezek a kórház nyújtotta komplex kezelés előnyeit nyújtják, mégpedig az ambulanciák lényegesen kisebb fenntartási költségekkel. az ilyen osztályok rövid időn belül megszervezhetők, akár a budapesti, akár a vidéki gyógyfürdőkben és a mozgásszervi szakintézetekben. így nemcsak az orvosi és fizioterápiás ellátásban részesíthető betegek száma nő, hanem szakkórházi ágyak is felszabadulnak a súlyosabb esetek számára. mindezt jól példázza a Lukács fürdő uttörő vállalkozása. az alkalom szinte kínálkozott: a kihasználatlan iszap-osztály-korábban itt csak ambuláns kezelés volt - kabinsorának egyrészt alakították át csekély költséggel; míg a másikat eredeti rendeltetésének megfelelően használják. egyelőre két műszakban együttesen 32 beteget kezelnek, s újabb átalakítással heteken belül további tíz beteg gyógykezelésére teremtenek lehetőséget. az illetékesek egyébként más hasonló jellegű intézmények megszervezését is fontolórra vették. /mti/

--

bb. 3. jelentkezés: március 1-től - szerződés budapesti parkgondozásra

idon/g/rj bc di

1980. február 20.

parkgondozásra kínál szerződést az idén is a fővárosi kertészeti vállalat: olyan budapesti lakosok - nyugdíjasok, háziasszonyok - jelentkezését várja, akik szívesen vállalnak részt környezetük szépítéséből, csinosításából, a parkokat és a játszótereket díszítő növények ápolásából.

/folyt.köv./

-3-

3P

bb. 3. / jelentkezés... 1. folyt./rj

a kertészeti vállalat egy hektárnyi /10 ezer négyzetméter/ park-terület fenntartásáért havonta 1300 forintot fizet. a pázsit kaszálásáról, a növények ültetéséről, a sövények nyírásáról, a hivatásos kertészek gondoskodnak, a szerződést kötő budapesti lakosoknak az öntözés, a fűgyűjtés, a kapálás, a gyomlálás és a park tisztántartása lesz a feladatuk. a kertészeti munkához szükséges felszerelést, a különböző szer-  
számokat a vállalat bocsátja rendelkezésükre, s szakmai tanácsok-  
kal is ellátja az érintetteket.

nyugdíjasokkal maximum 20 ezer négyzetméter terület rendben tartására kötnek szerződést, parkgondozás mellék- és főfoglalkozás-  
ban is vállalható 12-25 ezer négyzetméterre. jelent-  
kezni március 1-től lehet a vállalat gellérthegyi, ujjalotai, nép-  
ligeti, kelenföldi, margitszigeti, városligeti és csepeli fenn-  
tartási alközpontjaiban. felvilágosítást a 421-720 /148-as telefon-  
számon adnak. /mti/

-. -

bb. 4. bujtor istván novellája filmen

i/jok/pá/rj bc di

1980. február 20.

a balatonon és környékén játszódik majd az az új magyar film, amelynek írója az eddig csak színészi alakításairól ismert bujtor istván: „a pogány madonna”, című novellából mézáros gyulával közösen írt forgatókönyvet. az első fel-  
vételeket május elején rögzítik a mafilm budapest film-  
studiójának vállalkozásában.

- eddigi pályafutásom során félszáz játékfilmben, s en-  
nél is több tévéprofukcióban kaptam szerepet. sokszor olyan  
vállalkozásban is kamera elé álltam, amellyel elképzeléseim  
kisebb-nagyobb részben nem egyeztek. ez a számomra vegyes  
kép is arra ösztönzött, hogy megpróbáljam gondolataimat pa-  
pirra vetni. örülök, hogy sikerült egy, a piedone filmek sti-  
lusához hasonló hagvételű forgatókönyvet írunk, s a meg-  
filmesítéshez is hozzákezdhetünk - mondotta erről bujtor ist-  
ván az mti munkatársának.

/folyt.köv./

-.4-

37

bb. 4. / bujtor istván... 1. folyt./rj

a leendő bűnügyi vigjátékban az izgalom keltés szokásos al-  
kotóelemei mint például - autós és helikopteres üldözés mellett-  
az 1980. évi magyar országos vitorlás bajnokság különböző futamain  
készülő felvételeket is felhasználják majd. a két főszerepet  
bujtor istván és kern andrás alakítja - a többi szereplőt  
ezután jelölik ki. az operatőr hildebrand istván lesz. /mti/

-. -

bb. 5. sajtótörténeti felfedezés pecsett - feledésbe merült  
folyóirat 1945-ből

igó/rj st di

1980. február 20.

a felszabadulás utáni demokratikus sajtó egyik érdekes terméke  
került napvilágra pecsett. a levéltár 1945/46-os iratanyagá-  
nak rendezése közben megtalálták az első és eddig egyetlen is-  
mert példányát az irány című folyóiratnak, amely az elmúlt  
harmincöt év alatt szinte teljesen feledésbe merült. a gazdag  
tartalmu lap fennmaradt példánya becses emléke az akkori  
magyar újságírásnak.

a háborus napokat követően - mint szita lászló levéltáros ku-  
tatómunkája során feltárult - nagy erőfeszítéseket tettek a mecsek-  
aljai város újságírói és kulturális dolgozói a szellemi élet  
újraindításáért. már 1945 elején felolvasó estet tartottak  
az írók, utánuk pedig a költők találkoztak az olvasóközönséggel.  
műhely néven kiadóvállalat kezdte meg működését a városban, majd  
létrejött a batsányi irodalmi társaság. ennek a pezsdülésnek  
volt része az irány megjelenése is.

a folyóiratot a szakszervezetek adták ki, erre utal az  
alcime is: szakszervezeti művészeti kulturszemle. a tizenhat  
oldalas lap munkatársai között több neves - azóta elhunyt vagy ma  
is alkotó - író és költő, művész és tudós volt. címének megfe-  
lelően irányt akart mutatni a folyóirat a horthy-rendszer negyed-  
százados lélekmergezéséből és a pusztító háboru okozta kábu-  
latból éppen csak ocsudó lakosságnak, elsősorban az értelmiségnek.  
/mti/

-. -

-5-

37

bb.6. másfélszerezésre növekedett a látogatottság - gazdag muzeumi program békésben

sam/st/ok di

1980. február 20.

a hálózatfejlesztés és a választék gazdagodásának eredményeként egy év alatt több mint másfélszerezésre nőtt békésben a muzeumok látogatottsága. míg 1978-ban kétszázötvenen, tavaly háromszázhatvanen látták a megye muzeumainak, tájházainak és emlékházainak kiállításait. míg a múlt évben a békési tájházzal, a gyulai kohán muzeummal és az orosházi darvas józsef emlékházzal bővült a hálózat, addig idén nem avatnak új muzeumot, de több gyűjtemény jelentkezik újdonsággal. békésen állandó helytörténeti kiállítás nyílik, új épülettel bővül a darvas-emlékház, a megyeszékhelyen pedig a munkácsy mihály muzeumban a nemzetközi nemzetiségkutató tanácskozás alkalmából megnyitják a békés etnikai csoportjai című néprajzi-nemzetiségtörténeti kiállítást. ez utóbbi lesz a megyei muzeumi szervezet idei legjelentősebb vállalkozása. a megye magyar, szlovák, román, német és délszláv lakóinak múltját bemutató állandó kiállítás a békéscsabai muzeum e célból épült új szárnyában kap helyet. ezen kívül új kiállítások nyílnak a gyulai vár muzeumban is./mti/

-. -

bb.7. téli napraforgó-termés

tób/ká/ok di

1980. február 20.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi klimaházában termést hoztak a napraforgó-újdonságok. a téli nevelés lényegesen rövidíti új hibridek köztermesztésbe kerülésének idejét. az üvegházban rendszeresen ellenőrzik a különböző fejlődési stádiumban lévő növények magasságát, levélzetének formáját, a termések méretét, a napraforgó-szemek fejlettségét, s csak a legjobb tulajdonságokkal bíró egyedek magját szaporítják tovább.

a szegedi intézet kutatóinak nevéhez fűződik a „gk-70”, elnevezésű napraforgó nemesítése. ez a fajta az elmúlt évben kapott állami fajtaelismerést és az idén országszerte az összes napraforgó területnek több mint a felét foglalja majd el. bármely külföldi fajtaival felveszi a versenyt. hektáronkénti hozama kedvező körülmények között eléri a 25-30 mázsát, ugyanakkor rendkívül magas, 50 százalékos olajtartalma. jól türi az időjárás viszontagságait, tehát az ország bármely részén eredményesen termeszthető./mti/

-. -  
- 6 -

3P

bb.8. munkára készek a műtrágyázó gépek zalában

tóa/st/ok di

1980. február 20.

meggyorsultak a tavaszi munkák előkészületei a zalai mezőgazdasági üzemekben. a figyelmet a legsürgősebb tennivalóra, a gépek, munkaeszközök karbantartására, felújítására összpontosítják. a leghamarabb működésbe lépő gépek, a műtrágyaszórók már indulásra készek, amint a talaj nedvességtartalma megengedi, megkezdik a kalászosok fejtrágyázását. szakemberek megállapítása szerint az őszi vetésű gabonák állománya jó, nem károsodott a téli hónapokban. az alacsony fekvésű hetési tájegységben az elmúlt években végzett alagcsövezés eredményeként megszűnt a belvizvesztés, a 70-80 centiméter mélyre lefektetett műanyagcsőhálózat folyamatosan levezeti a felesleges vizet. a nagyüzemi gyümölcsösökben a befejezéshez közeledik a fák metszése, koronaalakítása, s csattognak az ollók a nagyüzemi szőlőültetvényeken is./mti/

-. -

bb.9. megindultak a „kukorica szerelvények”,

tób/ká/ok di

1980. február 20.

a dél-alföld legnagyobb vetőmag gyárából, a hódmezővásárhelyi egyetemi tangazdaság hibridüzeméből megindultak a „kukorica szerelvények”, az üzemből - ezekben a hetekben kerül ki a legtöbb - 1.200 vagonnyi kiváló minőségű, fémzárolt vetőmag.

már a szaporító anyag megtermelésénél figyelembe vették a nagyüzemek változott igényeit: növelték a rövid tenyészidejű és a középérésű fajták arányát, bővítve azok választékát is. talaj- és éghajlati adottságaiknak megfelelően 19 kukoricafajta közül választhatnak a gazdaságok.

ezeket köztermesztésbe kerülésük előtt több éven át rendszeresen bemutatták a gyakorlati szakembereknek. a tudományos kutatók minden új fajtahoz termesztési technológiát is ajánlottak, meghatározva a vetés időpontját, az optimális tőszámot, a felhasználandó műtrágya mennyiségét és összetételét./mti/

-. -  
- 7 -

3P

bb.10. cukorrépa vetőmag 50 ezer hektárra

cser/ká/ok di

1980. február 20.

befejeződött a cukorrépa vetőmag előkészítése a petőházi cukorgyár nagycenti répamag üzemében. innen az ország cukorrépa területének mintegy felére, 50 ezer hektárra szolgáltatnak jó minőségű vetőmagot. a szaporító anyag nagyrésze már a dunántúli, illetve az alföldi cukorrépa-termelő gazdaságokban van.

a termelő üzemekben már az ősszel elvégezték a répa alá a mélyszántást, s megkezdték a műtrágya kiszórását is. a répa vetését a dunántúli termelési körzetben március végén kezdik.  
/mti/

..-

- 8 -

3P

bb.11. több feldolgozott termék a cél - a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatójának nyilatkozata

i/gl/tr/pp/a/di

1980. február 20.

a termelési szerkezet folyamatos korszerűsítésének és a piaci viszonyok vártnál kedvezőbb alakulásának eredményeként ebben az évben jelentősen növeli exportját az alumíniumipar - tájékoztatta dózsa lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója az mti munkatársát.

- a bauxitbányászat termelése a tavalyi szinten marad. a timföldgyártás mintegy két százalékkal növekszik 1979-hez képest. ezzel egyidejűleg - hosszabb stagnálás után - az alumíniumtermelésben is több mint két százalékos emelkedést irányoztunk elő erre az évre.

az inotai és a tatabányai kohók teljesítőképességének növelése, valamint a külföldi kooperációban épülő ajkai öntőde ideálisan megfelelő ipari háttérrel biztosít ahhoz, hogy a magyar alumíniumipari tröszt - a hazai igények kielégítése mellett - a külföldi értékesítésben is biztatónak ítélje az idei esztendő. kivitelünk alapját természetesen továbbra is az államközi szerződésen alapuló szállítások jelentik. közülük is kiemelkedik, az immár 18 esztendő óta ultra visszatekintő magyar-szovjet timföld-alumínium egyezményben foglaltak teljesítése. ebben az évben 330 ezer tonna timföldet szállítunk a szovjetunióba, és ezért 165 ezer tonna alumíniumot kapunk. ez a mennyiség egyben csúcstot jelent az együttműködés történetében.

- a szovjetunió mellett a többi szocialista országgal is évről-évre bővülnek kapcsolataink. bauxit, timföld és fémexportunkkal, valamint a szakmai együttműködés szorosabbá tételével hozzájárulunk a testvéri országok - például csehszlovákia, lengyelország és az ndk - alumíniumiparának fejlődéséhez. a kivitelünk ellentétéleként egyébként hasonlóan nagy értékű termékeket kap a magyar nép-gazdaság.  
/folyt.köv./

8.55/y

- 9 -

935  
V7

bb.11./ több.....folyt./-a

- a nem szocialista országokba irányuló exportban is biztatóak a kilátásaink. az alumínium világpiaci ára tovább emelkedett az utóbbi időben. idén, kihasználva a kedvező piaci helyzetet, mintegy 30 millió dolláros többlet-bevételre számítunk. ez a terv - a nem szocialista országokba irányuló export mennyiségének fokozása mellett - a gyártmány szerkezet megváltozására épül. a félgyártmányokból például 6 ezer tonnával növeljük a kivitelt, ami tízmillió dolláros többlet-bevételt jelent 1979-hez képest. a nem rubelelszámolású piacon első számú vevőnk Ausztria, de jelentős megrendelőink: Jugoszlávia, Olaszország, a skandináv államok és az NSZK. a legutóbbi időben növekvő érdeklődést mutat termékeink iránt Franciaország.

- bővülnek termelési kooperációs kapcsolataink is. a közös kutatásokban és bányafejlesztésekben több tucat partnerünk van. kiemelkedő a vietnami szocialista köztársasággal kialakított együttműködés. Vietnammak rendkívül jelentős a bauxitkincse. ennek felkutatásához és hasznosításához nyújtunk segítséget a testvéri ország szakembereinek.

- az a célunk, hogy 1982-re - amikor a székesfehérvári könnyűfémű előírt tervezett teljesítőképességének csúcspontját - fémforrásaink teljes mennyiségét magunk dolgozzuk fel, vagyis félkész és késztermékeket gyártunk belőlük. ezzel nemcsak az exporttevékenységünk válhat gazdaságosabbá, hanem azt is elérhetjük, hogy 1982 után hazánk alumíniumtermék-ből lehetőleg ne szoruljon behozatalra./mti/

.-.

bb.12. oroszlányi brigádok nyerték a legtöbb kitüntető címet - értékelték a magyar szénbányászati tröszt országos pályázatát

ber/st/a/di

1980. február 20.

huszonegy kollektíva nyerte el a szénbányászat kiváló brigádja, négy bánya a kiváló akna címet a magyar szénbányászati tröszt tavaly ötödször meghirdetett pályázatának értékelésekor.

/folyt. köv./  
9.05öa

- 10 -

950  
17

bb.12/ oroszlányi.....folyt./-a

tekintettel a szénbányászat 1979. évi jelentős sikereire, az aknák munkáját - az eredeti tervtől eltérően - két csoportban vették számba, hogy a díjazás igazságosabb legyen. külön értékelték a napi 2 000 tonna alatt és az e fölött termelő üzemeket.

a pályázaton 26 akna és 135 szocialista brigád vett részt. versenyüknek nagy része volt abban, hogy a hazai szénbányászat 500 000 tonnás túlteljesítéssel zárta a múlt évet. a munkának nagy lendületet adott a 12. kongresszus és hazánk felszabadulásának 35. évfordulója tiszteletére kibontakozott verseny, amelyben jóval több bánya és brigád vesz részt, mint ahányan a tröszt pályázatára beneveztek. ezt a versenyt csak a jövő év végén értékelik, részeredményeit azonban most ugyancsak számba vették. érdekes, hogy, ha némi helycserével is, de zömmel ugyanazok állnak az egyes kategóriákban az élen, akik a pályázat győztesei.

a kiváló címek odaitélésénél nagyon fontos szerepet játszottak a termelési eredmények, hiszen a népgazdaságnak tavaly is több szénre volt szüksége, mint amennyit az v. ötéves terv eredetileg 1979-re előírt. mégsem csak ez döntötte el a helyezéseket. a többi mutató közül a termeléssel egyenrangúan vették számításba a baleseti helyzet alakulását. a komplex gépesítésű frontfejtési brigádok versenyében például a mennyiség révén második helyre esélyes csapat baleseti helyzetének romlása miatt csak az ötödik helyen végzett. hasonló okokból cserélődött fel a gépi jövesztésű és rakodású vágathajtó brigádok között a második és a harmadik helyezett sorrendje.

a nagy aknák közül a Lyukói és a padragi bánya, a kisüzemek csoportjában a királdi és a tatabányai 14-es akna lett a győztes. a kitüntető brigádcimből a legtöbbet, ötöt az oroszlányiak nyertek el. tavaly ez a bányavállalat fejezte be elsőként tervét, és előirányzatához viszonyítva a legtöbbet adta terven felül. négy-négy brigád lett kiváló a mecseki és a tatabányai bányákból. a pályázat résztvevői közül 5 akna és 17 brigád vezérigazgatói dicséretben részesült. az összesen 1.7 millió forint értékű díjakat a bányák április 4-1 illetve május 1-1 ünnepségein adják át./mti/

.-.

9.15/a

- 11 -

950  
17

bb.18. kádár jános távirata edward gierekhez

s/a/ie

1980.február 20.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára táviratban üdvözölte edward giereket a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának első titkárává történt újraválasztása alkalmából./mti/

--

bb.13. új növényvédőszer

i/jf/tr/pp/a/di

1980.február 20.

hazánkban eddig nem alkalmazott készítményekkel előzhetik meg a termelők a növényi betegségeket, s akadályozhatják meg a kártevők pusztításait. a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a közelmúltban több új vegyszer kísérleti forgalombahozatalát és felhasználását engedélyezte.

jóhatású készítménynek ígérkezik az ipam általános talajfertőtlenítő-szer, amelyet a peremartoni vegyipari vállalatnál készítenek. kizárólag nagyüzemben használhatják a dohány, a zöldség és disznóvénnyek talajának vetés előtti fertőtlenítésére, valamint a cserepes növények földjének kezelésére. az új készítménnyel zavartalanra tehetik a fiatal palánták, csemeték növekedését.

három külföldi gyomirtó permetező szer kerül kipróbálásra a nagyüzemekben. a készítmények sok növényi kultúra, például a paradicsom és a paprika, az őszi buza és a kukorica vegyszeres gyomirtására alkalmasak. mindhárom a nagyhatású készítmények sorába tartozik.

két új gombaölő permetező-szer felhasználását is engedélyezték. az egyik mindenekelőtt a kertészeti területeken, a másik a szőlészetben tesz majd jó szolgálatot a peronoszpóra ellen. új csávázószer kerül a gyakorlatba; alkalmazása a lentermelőket juttatja egészséges és fertőzésmentes vetőmaghoz.

a burgonyabogár, illetve a kukoricamolylevél, valamint még további növények kártevőit pusztítja el a rípcord nevű rovarölő permetező-szer, amelyet a gyümölcsösök, illetve a szőlők védelmére és a disznóvénnytermesztésben használhatnak fel. az újabb vadriasztószer az értékes mezőgazdasági kultúráktól tartja távol az erdők, mezők vadjait./mti/

--

9.25/a

- 12 -

10007

bb.14. malacnevelő konténer

dáv/ká/a/di

1980.február 20.

tehergépkocsival szállítható, s bárhol gyorsan felállítható az agrokompex ujtípusú állattartó épülete, a konténeres malacnevelő. az acélvázis elemekből készülő, rekeszekre osztott konténereket kész állapotban szállítják a megrendelőkhöz, a helyszínen csupán az al-és felépítmény egymáshelyezése, és a köznyívek bekötése szükséges. a munka - megfelelő előkészítés esetén - négy-öt napot vesz igénybe. a tervezők főként a már meglévő telepek rekonstrukciójához ajánlják. egy-egy konténerben az állatok súlyától függően - 360-600 állat helyezhető el. a malacnevelők gyártását megkezdték./mti/

--

bb.15. őzek a hálóban

tób/a/st/di

1980.február 20.

csongrád megye területén befejeződött az őzek befogása. a szentesi új barázda és a szegedi felszabadulás vadásztársaságok tagjai 120 őzgidát, sutát és őzbakot ejtettek fogságba. erre a célra különlegesen erős hálókat használtak, amelyeket a tiszta árterületén, a folyómenti bozótos erdő rejtejtett részein feszítettek ki. a hálóban fennakadt vadakat azonnal kiszabadították, és olyan ládákban helyezték el, ahol mozgásuk korlátozott és így nem sérülhetnek meg. az értékes élővadakat részben hazánk más tájaira, részben pedig nyugat-európai országokba szállították, hogy javítsák az ottani erdők, mezők állományának minőségét./mti/

--

bb.16. robotok festik a mosdókagylót

dob/st/a/di

1980.február 20.

fontos szakaszához érkezett a hódmezővásárhelyi alföldi porcelángyár egészségügyi berendezéseket gyártó üzemének 300 millió forintos rekonstrukciója: megkezdték a próbatermelést az első automata gépsorokkal és a festőrobotokkal.

/folytató./  
9.35/a

- 13 -

10007

bb.16./ robotok.....folytmő-a

a porcelánkagylókat öntő gépsor a régi berendezéshez szükségesnél kisebb létszámmal másfélszer annyit termel műszakonként. a formába öntött mosdókagylók és más termékek festésére, mázzal történő bevonására robotokat alkalmaznak. ezek a megadott programnak megfelelően, emberi közreműködés nélkül fújják be festékekkel, illetve mázzal a porcelánárut. a rekonstrukció eredményeként mintegy 60 százalékkal növekszik az üzem termelése. /mti/

--

bb.17. exportfrissítés a mohácsi székgyárban

kász/st/a/di

1980.február 20.

eddig legnagyobb arányú termékváltását hajtotta végre a mohácsi székgyár: exportkinálatának több mint háromnegyed részét felfrissítette. baranya legnagyobb asztalosüzeme összes gyártmányainak csaknem a felét külföldre készíti, s a kereslet-dívat diktálta - gyors változására válaszolt ilyen méretű termékváltással. a legújabb kollekció különféle ülőbutoraiból még ebben a félévben hetvenezret gyártanak az nszk számára, s kielégítik francia és svéd megrendelőik igényeit is. a korszerű gyártósorral felszerelt duna-parti üzemben naponta három-négy vagon hazai tölgy- és bükkfát dolgoznak fel. most a minőség további javítása érdekében megkezdték a kiszolgáló munkamozzanatok fejlesztését. az idén az anyagmozgatás színvonalán javítanak. rakodógépet vásárolnak a vasúti kocsik kiürítéséhez, targoncákat állítanak munkába a készáru-raktárban. a termelési folyamat két végének, gépesítésével megelőzik a fűrészáru értékcsökkenését, illetve a szállításra váró butorok mozgatasakor keletkező rongálódást. /mti/

--

9.40/a

- 14 -

10<sup>20</sup> 27

b.19. téli birkanyírás

bty/ká/a/ie

1980.február 20.

megszabadítják bundájuktól a füzesgyarmati vörös csillag termelőszövetkezet juhait. a szerdán kezdődött téli birkanyírás körülbelül március 15-ig tart. a várható gyapjuhozam körülbelül 400 mázsa lesz.

a juhászatokban nem általános gyakorlat a téli birkanyírás. a modern állattartás, a tudományos alapokon nyugvó takarmányozás azonban lehetővé teszi, hogy a tavaszi kihajtás előtt a téli időszakban is lenyirják a hodály melegében kellően megerősödött gyapkut. a módszer jelentős többletbevételt hoz a juhtartó gazdaságoknak. /mti/

--

bb.20. megszakadt a telefonösszeköttetés a főváros és a tiszántul között

i/km/s/a/ie

1980.február 20.

kedden a budapestet dunántullal összekötő telefonkábel meghibásodása adott munkát a posta szakembereknek, szerdán délelőtt pedig a főváros és a tiszántul között szakadt meg - eddig ki nem derített okok miatt - a telefonösszeköttetés. a hiba feltehetőleg budapest-szolnok közötti kábelon keletkezett, felderítéséhez, javításához azonnal hozzáláttak a szerelők. /mti/

--

bb.21. tavaszvárás csongrádban - megkezdték a borsó és a mák vetését

tób/kz/a/ie

1980.február 20.

a fokozatosan javuló időjárás, a felmelegedés - az átmeneti kényszerpihenő után - újból benépesítette a határt csongrád megyében. szerdán a nagyüzemi és a háztáji gyümölcsösökben, a szőlőtelepeken legalább 4 000-en szorgoskodtak. egyelőre a metsző-csapatok igyekeznek befejezni a munkát a gyümölcsösökben, hogy néhány nap múlva - amikor már kevésbé fenyeget fagyveszély - megkezdhesék a rügyfakadás előtti téli lemosó permetezést.

a szatymazi tájkörzetben, ahol 900 000 őszibarackfa koronáit kell megritkítani, a metszést célszerűségi sorrendben végzik. a munkákat a különböző őszibarackfajták érési üteméhez igazítják. először a korai termésű fákról távolítják el a felesleges gallyakat.

/folyt.köv./  
12.25/a

- 15 -

13<sup>00</sup> 27

bb.21./ tavaszvárás...../folyt./-a

a szántóföldi műtrágyaszóró berendezések már kora reggel megindultak, mert ilyenkor még szilárdabb a talajok felszíni rétege és így kisebb a zsenge kalászosok eltaposásának veszélye. szerdán mintegy 120 gép szállította a gabonák fejlődését meggyorsító tápanyagot.

szeged környékén a felszikkadt, magasabb fekvésű házi kertekben megkezdték a borsó és a mák vetését./mti/

bb.22. ittas vezetés - cserbenhagyásos gázolás

cser/ká/a/ie

1980.február 20.

felháborító közlekedési bűnügy történt 1979. október 28-án a szigetközi dunaszigeten. rigó gábor helybéli lakos ezen a napon részeg állapotban elütött egy motorkerékpárost, majd áldozatát cserben hagyta. az ügyben most hozott jogerős ítéletet a győri megyei bíróság.

a 34 éves autószerelő már a balesetet megelőző napon is sokat ivott, majd másnap folytatta. ittasan ült kocsijába, s egyik ivótársával közös ismerősük meglátogatására indult. ekkor történt a baj. rigó teljesen elvesztette uralmát a kocsi fölött, áttért az ut másik oldalára és elütötte a szembe jövő motorkerékpárost. a súlyos sérülést szenvedett motorost annak ellenére magára hagyta, hogy társa figyelmeztette: vigyázz, elütöttünk valakit.

az első foku bíróság 1 év és négy hónapi börtönt szabott ki a cserbenhagyásos gázolóra, azon kívül a közügyek gyakorlásától 3 évre, a gépjárművezetéstől pedig két és fél évre eltiltotta. az enyhítésért benyújtott kérelmet a másodfoku, a győri megyei bíróság elutasította, s ezzel az ítélet jogerőre emelkedett. a gázoló a börtönben alkohol-elvonó kezelésnek is kénytelen alávetni magát./mti/

12.40/a

-16-

13<sup>10</sup> 11

bb.23. időjárásjelentés

ok ie

1980. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. február 20-án:

napsütés és páráság

a kontinens nyugati partjainál több középponttal rendelkező ciklonok örvénylenek. ezek hatása azonban csak az atlanti-óceán partvidékeinél okoz változékony időt. elsősorban dél-nyugat európában erősen felhős, borult az ég és ott több alkalommal esik az eső. a szárazföld más részein, kelet-európa kivételével - ahol gyakran havazik és viharos északi szél fúj - derült, csendes az idő. így közép-európában is a leszálló légmozgások határozzák meg az időjárás alakulását. hazánkban kedden a délnyugati részeket kivéve több órán át sütött a nap. a változóan felhős égbolt mellett a dunántúlon gyenge hózáporok alakultak ki. a hőmérséklet csúcserőrtéke 2 és 9 fok között váltakozott. szerda hajnalra nulla- minusz 9 fokra csökkent a hőmérséklet. a délelőtti órákban párás, de mindenütt napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 5 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fok volt, 2,4 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor a fővárosban 4 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1034 mb, változatlan.

várható időjárás csütörtök estig:

általában kevés felhő, csapadék nem lesz. párás, hajnalban többfelé ködös idő. gyenge légmozgások. legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz 2 - minusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 2 és 7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 342 cm, víz hő: 4,4 fok.

/mti/

- 17 -

13.10/-ok

13<sup>10</sup> 11

bb.24. baleset

mm/a/di

1980.február 20.

nagykőrös külterületén bartók károly, 25 éves vendéglátóipari dolgozó, jugoszláv állampolgár, becsei lakos személygépkocsijával megcsuszott és egy fának ütközött. a baleset következtében fazekas judit 21 éves asszisztens, nagykőrösi lakos a kórházba szállítás után meghalt, a gépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint bartók a személygépkocsit nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség folytatja a vizsgálatot./mti/

-. -

bb.25. mezőgazdasági filmapok készthelyen

tóa/kz/mné/a/di

1980.február 20.

a magyar mezőgazdaság állattenyésztési és növénytermelési ágazatában alkalmazott legújabb technológiákkal ismerkedhetnek meg az agrárszakemberek a szerdán készthelyen megnyitott 17. országos mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti filmapokon. a korszerű, szántóföldi növénytermesztésről, az olcsó takarmánytártósításról, - például a kukorica gödrös-fóliás tárolásáról, - a növényvédelemről, a nagyüzemi állattartás újabb eredményes módszereiről, s egyebek között a termelőszövetkezetek kiegészítő ipari tevékenységéről összesen 30 filmet mutatnak be. /mti/

-. -

bb.26.kitüntetések

k/jf/pá/pp/a/di

1980.február 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulásuk alkalmából, érdemeik elismeréséül mezőgazdasági és élelmiszeripari szakembereket tüntetett ki.

a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta kovács mihálynak, a budapesti szabadság tsz elnökének; a munka érdemrend arany fokozatát kapta horváth istván, az agrotröszt kereskedelmi igazgatója, kojics ljubomir, a mém repülőgépes szolgálatának repülőgépvezetője, dr.kovács jeno, az állatorvostudományi egyetem tanára, németh rudolf, az ágk osztályvezetője, az állami gazdaság című lap felelős szerkesztője, pintér andrás, a vetőmagtermeltető és értékesítő vállalat igazgatója, sándor ferenc, a városlódi állami gazdaság igazgatója, serényi lászló, a gabonatröszt osztályvezetője és szantner józsef, a pannónia sörgyár termelési vezetője.

a kitüntetéseket román páál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter szerdán a mém-ben adta át./mti/

-. -

13.50/a

-18-

11/20/07

bb.30. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke február 20-án 14.00 óráig

a/1e

1980.február 20.

1. üdülés télen
2. nappali kórház
3. szerződés
4. bujtor istván
5. sajtótörténeti felfedezés 11. jav. /
6. gazdag muzeumi program 12. jav. /
7. téli napraforgó-termés
8. műtrágyázó gépek
9. ,, kukorica szerelvények,,
10. cukorrépa vetőmag 13. jav. /
11. magyar alumíniumipari tröszt
12. értékelés
13. új növényvédőszer
14. malacnevelő
15. őzek a hálóban
16. robotok
17. exportfrissítés
18. kádár jános távirata
19. téli birkanyírás
20. megszakadt a telefonösszeköttetés ....
21. tavaszvárás
22. ittás vezetés
23. időjárásjelentés 14. jav. /
24. baleset
25. mezőgazdasági filmapok
26. kitüntetések
27. spiegel annie temetése
28. elhunyt burján lajos 15. jav. /
29. ismét dolgoznak a csongrádi tiszahid építői
30. hírjegyzék

/mti/

-. -

15.00/ju

- 19 -

17/3p

bb.27. speigel annie temetése

mm/pr/ok di

1980. február 20.

speigel annienak, a vidám szinpad elhunyt énektanár-  
nőjének, bálint lajos özvegyének temetése február 26-án,  
kedden 14.00 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

---

elhunyt  
bb.28. burján lajos

s/pr/ok di

1980. február 20.

burján lajos, a magyar partizán szövetség tagja 84  
éves korában elhunyt. temetése február 25-én 13.30 óra-  
kor lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

a magyar partizán szövetség

/mti/

---

bb.29. ismét dolgoznak a csongrádi tiszahid építői

dob/kz/ok di

1980. február 20.

a tavaszi időjárás, valamint a tiszai árhullám levo-  
nulása lehetővé tette, hogy csongrádon szerdán ismét víz-  
re szálljanak az új tiszahid építői a tél elején félbema-  
radt pillérépítési munkák folytatására. a már korábban elké-  
szített pilléralapok larsen fallal körülvett 200 négyzet-  
méteres területéről szerdán kiszivattyúzták a vizet, így  
„száraz lábbal”, léphettek a folyómederbe, s megkezdték a  
betonozási munkákat. a nyárra végeznek a pillérek kialakítá-  
sával, majd hozzálátnak a különleges szerkesztépipítési  
feladatuk megoldásához: az ötven méter hosszú hidat  
ugynis szabadon betonozva, vagyis állványzat nélkül, csuszó-  
zsaluzással építik./mti/

---

- 20 -

15.15/-ok

17<sup>10</sup>  
3P

bb.31. kitüntetés

tr/pr/ok di

1980. február 20.

a népköztársaság elnöki tanácsa földéak jános író-  
nak, költőnek- irodalmi és közéleti munkássága elismerése-  
ként, 70. születésnapja alkalmából - a munka vörös zászló  
érdemrendje kitüntetést adományozta. a kitüntetést losonczy  
pál, az elnöki tanács elnöke szerdán adta át. jelen volt kor-  
nidesz mihály, az mszmp központi bizottságának osztályvezető-  
je és pozsgay imre kulturális miniszter./mti/

---

bb 32. kongresszustól kongresszusig - ember helyett gépek  
- a nehéz fizikai munka könnyítéséért

ö/sz-kf-ber/s um pp di

1980. február 20.

a két kongresszus között tovább csökkent a nehéz fizikai  
munka a termelés és a szállítás legkülönbözőbb területein.  
mind több helyen okos, nagy teljesítményű gépek, automaták  
helyettesítik, könnyítik az emberek munkáját. természetesen  
az emberi erő kiváltása hosszú távú feladat, amelynek meg-  
oldása csak sok-sok millió forint értékű gép beszerzésével,  
felszerelésével válik lehetővé.

a 80 ezer dolgozót foglalkoztató kohászati üzemből több mint  
25 milliárd forintot fordítottak beruházásra a két kongressz-  
sus közötti időszakban. alapvetően rekonstrukciós feladatokat  
oldottak meg. elsődleges cél volt az évszázados, korszerűtlen  
siemens-martin technológia visszaszorítása. a régi kemencé-  
ket, s velük együtt a forró, egészségtelen, poros munkahelyi  
környezetet konverterművekkel, tiszta, egészségesebb csarnokok-  
kal váltják fel. ez a technológia lényegesen termelékenyebb  
elődeinél, s alkalmazásával szinte teljesen megszűnik a ko-  
rábbi nehéz fizikai munka. a lerészelt kohászati művekben és a du-  
nai vasműben a konverterüzemek építése félidejéhez érkezett.  
nagyot léptek előre a kovácsolás gépesítésében is. a nehéz  
munkadarabok forgatásával párosuló kovácsolás amelynél a mun-  
ka minősége kizárólag a kétkézi munkás ügyességén és erején  
mulik, ma már csak diósgyőrött és a ganz-márvagban él, a többi  
kohászati üzemből megoldották gépesítését. az öntőmunkások  
nehéz fizikai munkáját automatások felállításával könnyítették,  
egyebek között a magyar vagon- és gépgyárban.

/folyt.köv.

- 21 -

16.10/um

17<sup>11</sup>  
3P

bb 32. /kongresszustól.....1.folyt./um

a hazai szénbányákban az elmúlt öt évben több mint három milliárdot fordítottak a munkahelyek gépesítésére. minden dolgozóra 600 ezer forint értékű új gép jutott. a mélyművelésű szénbányákban öt év alatt 30-40 százalékkal nőtt a termelési munkafolyamatok gépesítettsége. egyebek között 70 kombájn és 50 önjáró biztosítóberendezés dolgozik a bányákban. ma már a jövesztésnek 65, a felrakásnak 85, a szállításnak pedig 96 százaléka gépesített. Lyukbányán például - a munka jelentős könnyítése mellett - termelési rekordot is eredményezett a gépesítés. az országban elsőként már két ízben küldtek a felszínre egy év alatt egy millió tonna szénrel is többet. a következő esztendőben elsősorban a vágathajtások gépesítése és a személyszállítás korszerűsítése a fő feladat a hazai bányászatban.

a több mint félmillió dolgozót foglalkoztató gépiparban, a két kongresszus közötti időszakban 56 millió forintot fordítottak beruházásra. jelentős eredmény, hogy minden 100 forintból 69-et új gépekre költöttek és csak 25-öt építésre, illetve hat forintot tervezésre. ennek ellenére még mindig több tízezer régi, nehezen kezelhető eszterga dolgozik az országban, amelyek a munkadarabok állítása, forgatása meglehetősen nehéz fizikai munkát igényel. mind több vállalat tér át fokozatosan a legkorszerűbb technikára a csepeli üzemekben például már több miniszámítógép-vezérlésű szerszámgép dolgozik. a technológiai korszerűsítésre, gépesítésre elsősorban azon vállalatoknál költöttek a legtöbbet, amelyek részt vettek a kiemelt fejlesztési programok megvalósításában. automata gépsorok százai álltak munkába a medicornál, az ikarus-ban, a videotonban, a győri rábában, hogy csak a legnagyobbakat említsük. üzemekben szalagszerű szerelőmunka folyik. a következő években nagyobb hangsúlyt helyeznek a termelőeszközyártás modernizálására, bővítésére, így az eddigieknél több, korszerűbb szerszám-gép kerülhet majd a hazai üzemekbe az elavult berendezések felváltására.

a nehéz fizikai munka könnyítését, az egyre csökkenő munkaerő pótlását, s ezzel párhuzamosan a kiszolgálás gyorsítását, színvonalának javítását tűzte célul a kereskedelem öt-éves fejlesztési programja is. eddig 4.4 milliárd forintot fordítottak a kereskedelem és a vendéglátás gépesítésére. különösen az áruszállításban és raktározásban értek el biztató eredményeket. sokat segített a konténer bevezetése, elterjesztése.

/folyt.köv./

- 22 -

16.15/uma

17<sup>20</sup>  
3P

bb 32. /kongresszustól...2.folyt./um

öt év alatt néhány ezerről 40 ezerre nőtt a kereskedelmi szállítótartályok száma. csaknem 4 ezer üzletbe ezekkel fuvarozták az áruutánpótlást. a fűszért és a közért megrendeléseinek 70 százaléka már ezzel a módszerrel kerül a boltokba. az ilyen fuvarozás az áruk ötszöri -hátszöri rakodását teszi fölöslegessé, többmillió tonna cipelésétől, emelgetésétől mentesíti a szállítókat. az utóbbi években épült, korszerű, nagyraktárak többségében is ismeretlen már a nehéz fizikai munka. szinte az egész nagykereskedelemben könnyen mozgatható, rakodólapokon tárolják, azokon szállítják a különféle árukat. a raktári munkát 600 ezer ilyen rakodólap és több mint 1500 targonca segíti. a cipőbolt vállalat új törökbálinti raktárában már a targoncavezető is fölösleges, hiszen a kiszolgálást, szállítást, raktározást teljesen automatizálták. /mti/

..-

bb 33. életmentőt tüntettek ki tatabányán

1980. február 20.

ber/um kz di

életmentő emlékéremmel tüntették ki szerdán tatabányán a nyergesujfalui thüringer ferencet. a szakszervezetek komárom megyei tanácsának 52 éves osztályvezetője a múlt év decemberében nyergesujfalun, a duna partján fekvő viscosa-gyári lakótelepen segélykiáltásra lett figyelmes. életét veszélyeztetve beugrott a jeges folyóba, és kimentette az uszni nem tudó, fuldokló biró éva helyi lakost, akit aztán a mentők kórházba szállítottak. a kitüntetést kiss istván, a komárom megyei tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

..-

bb 34. a rosszul értelmezett műtrágya takarékoság csökkenti a hozamokat

1980. február 20.

igó/um kz di

mezőgazdasági üzemek egy része az idén oly nagy mértékben csökkenti műtrágya-felhasználását, hogy az már veszélyezteti a kitűzött termelési célok elérését. a többi között erre hívták fel a figyelmet szerdán pécsen, a hagyományos baranya megyei agrokémiai napok nyitó tanácskozásán. különösen aggasztó a helyzet csongrád, heves, szolnok, fejér és vas megyében, holott ezek többségükben hazánk legfontosabb mezőgazdasági körzeteinek számítanak.

/folyt.köv./  
16.30/um

- 23 -

17<sup>25</sup>  
3P

bb 34. /a rosszul .....folyt./um

az ország gazdasági eredetileg 1,4 millió tonna hatóanyag-  
nak megfelelő mennyiségű műtrágyát igényeltek erre az évre.  
már ez is kevesebb volt, mint a tavalyi felhasználás, sőt ke-  
vesebb az 1975. évinél is. időközben további másfélszáz ezer  
tonna műtrágyaigénylést vontak vissza az üzemek az agrotársz-  
tól.

az ágazat vezetőinek véleménye szerint az ilyen arányu  
csökkentést nem indokolja a gazdaságok kétségkívül nehezebb  
pénzügyi helyzete. tipikus példája a rosszul értelmezett taka-  
rékosságnak és az üzemi vezetők szűklátókörűségére vall. a  
ma takarékosága ugyanis a holnap pazarlása. a műtrágyán  
megspórolt pénzösszegnek a többszörösét veszítik el a gazdaságok  
a csökkenő terméshozamok miatt. s hogy valóban szemlélet  
kérdése ez, mutatja, hogy több megyében - például baranyában  
is - a pénzügyi nehézségek ellenére sem csökkent általában a  
felhasználásra kerülő műtrágya mennyisége.

a pécsi tanácskozáson elmondották azt is, hogy az állam  
az 1980 január elsejei termelői árrendezést követően is nagyvo-  
nalu támogatást nyújt a műtrágyavásárláshoz. ez az összeg az  
idén meghaladja a négy milliárd forintot. bizva abban, hogy az  
érdekelte mezőgazdasági üzemek felülvizsgálják helytelen  
álláspontjukat és beszerzik a termeléshez szükséges mennyiségű  
kemikáliákat, az agrotársz több mint másfélmillió tonna mű-  
trágyára kötött szerződést az iparral. a gyárak pontosan  
szállítanak: az év eddigi szakaszában az időarányosnál nagyobb  
mértékben teljesítették kötelezettségüket, s javult a termékek  
minősége is. /mti/

-. -

bb 36. alfons pawelczyk budapesti látogatása

k s um bc di

1980. február 20.

a magyar külügyi intézet meghívására február 19-én és 20-  
án látogatást tett budapestben alfons pawelczyk, a német szo-  
ciáldemokrata párt /spd/ parlamenti képviselője, a bundes-  
tag külügyi és honvédelmi bizottságának tagja. a. pawelczyk  
az „nszk biztonságpolitikája”, címmel előadást és konzultá-  
ciót tartott a külügyi intézetben.

/folyt.köv./

- 24 -

16.40/um

17<sup>30</sup>  
BP

bb 36. /alfons pawelczyk ...folyt./um

az spd képviselőjével véleménycserét folytatott berecz jános,  
az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, horn gyula osztály-  
vezető-helyettes és nagy jános külügyminiszter-helyettes.  
a megbeszéléseken az európai biztonság és együttműködés, a  
nemzetközi enyhülési politika időszerű kérdéseit érintették.  
/mti/

-. -

bb 35. csuszópénz nincs, visszatartott áru van - a fogyasz-  
tói érdekvédelemről tárgyalt a fejér megyei tanács  
végrehajtó bizottsága

zsi/um kz di

1980. február 20.

a kereskedelmi felügyelőség vesztegetést, pult alóli ér-  
tékesítést nem tapasztalt, de visszatartott árut gyakran ta-  
lált a fejér megyei boltokban. ennek nyomán a megyei tanács  
végrehajtó bizottsága szerdán elhatározta, hogy a meg nem en-  
gedett jövedelemszerzés visszaszorítására az összes nagyobb  
iparcikk üzletre kiterjesztik az előjegyzéses vásárlást, a  
„félretett”, áruért pedig szigorubban bírságoznak.

a testület ezenkívül megállapította, hogy az utóbbi négy  
évben javult ugyan a fogyasztói érdekvédelem, de a vizsgá-  
latok egyötöde még mindig szabálytalanságra derít fényt. az ár-  
drágítás, a hamis mérés leggyakrabban a hus- és zöldségkeres-  
kedelemben, illetve a vendéglátóiparban fordul elő. ezeken a  
területeken mind az ellenőrzések számát, mind a bírságok össze-  
gét növelték. az ellenőrzés hatékonyságát ujabban a vállá-  
latok közti, sőt megyék közti ellenőr-cserével és a társadalmi  
ellenőrök rendszeres célvizsgálataival javítják. /mti/

-. -

bb 37. növekvő forgalom, takarékos létszámgazdálkodás - a  
kereskedelemlről tárgyalt a pest megyei tanács végre-  
hajtó bizottsága

bam/mné um kz di

1980. február 20.

pest megye kiskereskedelmi forgalma az v. ötéves terv  
első négy esztendejében az országosnál nagyobb arányban, 47.2  
százalékkal emelkedett. az ezer lakosra jutó forgalom azonban  
az átlagosnál jóval kisebb. ennek alapvető oka, hogy a megye  
területéről - elsősorban az agglomerációból - budapestre mun-  
kába járók egy része a fővárosban vásárol, elsősorban ruházati  
cikkeket, mert ezekből ott nagyobb választékot talál.

/folyt.köv./

- 25 -

16.45/um

17<sup>55</sup>  
BP

bb 37. /növekvő forgalom...1.folyt./um

ennek figyelembevételével úgy foglalt állást szerdán a megyei tanács végrehajtó bizottsága, hogy pest megyében a következő esztendőben főként a napi cikket árusító bolti hálózat fejlesztésére lehet és kell törekedni. el kell érni, hogy a lakosság ezeket a cikket a lakóhelyén és széles választékban tudja beszerezni, s tovább csökkenjenek a még meglévő ellátottsági különbségek. folytatni kell az abc-áruházi fejlesztési programot, s javítani a vásárlási körülményeket.

a megye kiskereskedelmi és vendéglátó létesítményeinek alapterülete az v. ötéves tervben várhatóan 64-66 ezer négyzetméterrel növekszik. a beruházások mintegy kétharmada abc-áruház és élelmiszerbolt, s az összes új létesítmények 40 százaléka az agglomerációban épül fel. az üzemeltetők 140 kereskedelmi, illetve vendéglátó egység bővítését és rekonstrukcióját is elvégzik. javítanak a raktározási körülményeken, berendezések cseréjével, átszervezéssel, hűtő és egyéb gépek üzembehelyezésével korszerűsítik a vásárlási körülményeket. a vendéglátásban csökken az italboltok száma, növekszik a meleg ételt árusító kulturált éttermeké.

a végrehajtó bizottság elemezve a kereskedelem munkaerőhelyzetét egyetértéssel nyugtázta, hogy a létszámgazdálkodást az ésszerű takarékoság jellemzi. bár a személyi jövedelmek növekedése lényegesen meghaladja az előirányzott mértéket, a munkaerőhiány enyhítését, elsősorban az agglomerációban, különböző bérpolitikai intézkedésekkel is elő kell segíteni.

ezenkívül az is indokolt, hogy egyes területeken a magánkereskedelem is részt vegyen az ellátási feladatok megoldásában. az v. ötéves terv eddig eltelt időszakában a megyében 24 százalékkal nőtt a magánkiskereskedők száma, főként az alapellátást biztosító élelmiszer- és tüzelőanyag árusításban, zömmel az eddig ellátatlan településeken. /mti/

-.-

bb 38. a volán szocialista brigádvezetőinek országos tanácskozása

t kf/gk um pp hgy

1980. február 20.

a vállalati tervtárgyalások tapasztalatai alapján a közúti fuvarozás idején terveinek maradéktalan végrehajtásához kérte a küldöttek segítő közreműködését tapolczi kálmán vezérigazgató a volán szocialista brigádvezetőinek szerdai országos tanácskozásán. az értekezleten mintegy 120 élenjáró brigád vezetője vett részt, s ott volt pullai árpád közlekedés és postaügyi miniszter is.

/folyt.köv./

- 26 -

16.50/um

17.10  
SP

bb 38. /a volán ...folyt./um

a vezérigazgató összefoglalójában ismertette, hogy a legutóbbi brigádvezetői tanácskozás óta eltelt három évben a volán tröszt vállalatai teljesítették a számukra meghatározott feladatokat. a mostani tanácskozáson ahhoz kérik a mintegy háromezer szocialista brigád 40 ezer dolgozóját, hogy az előző évinél kisebb létszámmal nagyobb teljesítményt érjenek el. gondot jelent, hogy egymillió tonna áru szállítása - a hosszú távú fuvarozások egy része - visszakerül a közútról a vasútra. miután ez a mennyiség a tervben már szerepel, a „hiányt”, egyéb fuvarokkal pótolják. ezért nagyvállalatokkal, termelő üzemekkel tárgyalnak áruszállítási feladataik teljes átvételéről. a szocialista brigádok, a gépkocsivezetők pótfuvar-szerzéssel, árukapcsolással, visszafuvarért jelentkező segítséggel segíthetik ezt a munkát.

a tanácskozás egyetértett azzal, hogy az idején feladatok végrehajtásához elengedhetetlen a mindenkor megbízható, üzemképes járműpark, annál is inkább, mert az új kocsi beszerzés még a szükséges pótlásra sem elegendő. a karbantartó szolgálat szocialista brigádvezetői arról szóltak, hogyan gyorsítják a javításokat, sok száz új kocsi pótlása érdekében. az a törekvésük - hangsúlyozták -, hogy az új kocsik állapotát megközelítő járművek kerüljenek ki a kezük alól.

több felszólaló foglalkozott az energiagazdálkodással, amelynek javításáért ugyancsak sokat tehetnek a gépjárművezetők, például ha idejében leállítják, nem járatják fölöslegesen a motorokat, vagy a fuvarozásoknál a legrövidebb utakat választják. egyetértettek abban is, hogy a vezetéstechnika tökéletesítésével - amivel egyébként legjobban éppen a brigádokban lehet és érdemes foglalkozni - még nagy tartalékok tárhatók fel.

a felszólalásokból kiderült, hogy a 24 volán-vállalat sok munkáskollektívája csatlakozott a sziklai-brigád kezdeményezéséhez. a tanácskozás brigádvezetői egyöntetűen csatlakoztak a felhíváshoz, s állásfoglalásukban hasonló vállalásra szólították fel mind a 3000 volán szocialista brigádot. úgy döntöttek, hogy a márciusi kommunista műszakokkal az ipari, a mezőgazdasági üzemek, a kereskedelmi vállalatok hasonló akciójával kapcsolatos fuvarozási feladatokat szerződéses kötelezettségeiken felül elvégzik, s keresetüket a többi brigádhoz hasonlóan a gyermekintézmények tervén felüli fejlesztésére ajánlják fel. /mti/

-.-  
- 27 -

17.00/um

17.10  
SP

bb 39. teryszerűbb a megelőzés - kevesebb a tűzkár a villamosenergia iparban

t gl/tr um sl hgy

1980. február 20.

a magyar villamosenergia iparban az utóbbi 17 év során a tűzkárok értéke nem érte el az ágazat vagyonának egy ezrelékét. a helyzet az utóbbi években tovább javult, és így az iparág a nemzetközi összehasonlításban is kedvező helyet foglal el a tüzelhárításban - állapították meg szerdai tanácskozásukon az iparág szakemberei és tűzvédelmi szervezetének aktivistái.

kerényi a. ödön, a magyar villamos művek tröszt vezetőidazgató-helyettese elmondta, hogy az iparágban jelentős erőfeszítéseket tesznek a tűzvédelmi eszközök folyamatos bővítésére és fejlesztésére. a közelmúltban kísérleti telep épült, ahol az új tűzvédelmi eszközöket és módszereket próbálják ki. elmozdult a holtpontról a beépített tüzelhárítási berendezések karbantartásának ügye, mert önálló csoport alakult erre a feladatra. a helyzet azonban országosan továbbra sem megoldott, ezért szükség lenne egy tűzoltó berendezések fejlesztésével, gyártásával, és karbantartásával foglalkozó specializált vállalatra.

a tüzesetek okait elemezve elmondta, hogy az erőművekben a sugárzó hő, az áramszolgáltató hálózatban pedig az elektromos szikra, a zárlat okozta tüzesetek túlsúlya tapasztalható. még mindig viszonylag magas - az esetek 6 százaléka - a személyes mulasztásból adódó tüzek száma.

hatékonyan működik a tröszt tűzvédelmi szervezete, ezt bizonyítja, hogy az utóbbi 8 esztendő 361 tüzesetéből mindössze 32 alkalommal volt szükség az állami tűzoltóság beavatkozására. a dolgozók és a vállalati tűzoltók ugyanis az esetek többségében közös erővel eloltották a tüzet.

varga károly tűzoltó ezredes a bm tűzoltóság országos parancsnoka elismeréssel szólta a trösztnél és a vállalatoknál tapasztalható fejlődésről. felhívta azonban a figyelmet arra, hogy a nagy teljesítményű transzformátorok védelmét szolgáló vízhálózat fejlesztése és automatizálása minden eddiginél nagyobb erőfeszítést követel.

a tanácskozáson a tűz elhárításában az utóbbi években elért eredmények elismeréseként az élenjáró szakemberek és társadalmi aktivisták kitüntetésekét és dicséret okleveleket vehettek át. /mti/

-.-  
- 28 -

17.35/um

17  $\frac{11}{3P}$

bb 40. megbeszélés a kereskedelmi szabványokról

i kf/mi um pp hg

1980. február 20

a belkereskedelmi minisztérium és a magyar szabványügyi hivatal együttműködéséről tárgyalt szerdán sághy vilmos miniszter és olajos józsef a hivatal elnöke. megállapították, egyebek között: a magyar szabványok általában elősegítik, hogy a fogyasztók jó minőségű termékekhez jussanak, s hozzájárulnak a fogyasztói érdekvédelemnek a belkereskedelmi törvényben előírt érvényesítéséhez. a megbeszélésen áttekintették a szocialista importtermékekkel kapcsolatos szabvány-problémákat és a megszüntetésükre irányuló teendőket. fontos kérdésként szerepelt a tárgyaláson a kereskedelmi dolgozók szabványosítással kapcsolatos oktatása is. /mti/

-.-

bb 41. a bolgár nagykövet bemutatkozó látogatásai

tr um bc hgy

1980. február 20.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta boncso pencsev mitevét, a bolgár népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

-.-

bb 42. üdvözlő távirat

tr um bc hgy

1980. február 20.

apró antal, az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte camara damantang-ot a guineai népi forradalmi köztársaság népi nemzetgyűlésének elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

-.-

bb 43. február 25-én temetik soó rezsőt

k z um bc hgy

1980. február 20.

soó rezső kétszeres kossuth-díjas akadémikus temetése február 25-én, hétfőn 14 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/ magyar tudományos akadémia

-.-  
- 29 -

17.40/um

18  $\frac{10}{3P}$

bb 44. akadémiai székfoglaló

k z um bc hgy

1980. február 20.

Láng István, a magyar tudományos akadémia levelező tagja „a magyar mezőgazdaság és a természeti erőforrások: lehetőségek és korlátok”, címmel székfoglaló előadást tartott szerdán a magyar tudományos akadémián. /mti/

-. -

bb 45. tanácskozás a laskagomba termesztésről fejér megyében

dáv/um st hgy

1980. február 20.

izes, magas fehérjetartalmu gombafajtával növelik a szegényes hazai gombaválasztékot a fejér megyei közös gazdaságok egyéb célra nem hasznosítható gazdasági épületeikben, üres fóliasátraikban megkezdik a laskagomba termesztését - jelentették be szerdán székesfehérváron az ebben érdekelt termelészövetkezetek és állami gazdaságok tanácskozásán. mint elmondták, hazánkban rendkívül alacsony az egy főre jutó gombafogyasztás: alig éri el a harminc dekagrammot. évente háromezer tonna gombát - főként csiperkét - termesztünk, s ennek husz százalékat exportáljuk. a magas fehérjetartalmu, kalóriaszegény élelmiszerekből a jelenleginek többszörösét tudnánk előállítani, ha a gazdaságok bátrabban természetnek az új fajtákat: a laskagombát, és az ázsiai eredetű bocskoros gombát. a legigénytelenebb, s a leggazdaságosabban termesztendő a laskagomba, amely szalmából, kukoricacsutkából vagy szárból álló, hőkezelt, gombacsirákkal átszótt táptalajt igényel, s bármilyen régi épületben, üres fóliasátorban, vagy kisebb mennyiségben még uborkásüvegben is termesztendő. fejér megyében a dégi szabadság termelészövetkezet kezdte meg elsőként a termesztését, s rendkívül kedvező eredményeket ért el. /mti/

-. -

bb 46. katonaművészek kiállítása

bty/um kz hgy

1980. február 20.

alföldi tájképeket, parasztportrékat, kisplasztikákat láthatnak az érdeklődők a békéscsabai helyőrségi művelődési otthonban szerdán megnyitott kiállításon. a tizenegy kiállító - a békéscsabai helyőrség képzőművészeti stúdiójának tagjai - már két alkalommal elnyerte a magyar néphadsereg művelődési házának vándorserlegét. a március 6-ig megtekinthető békéscsabai kiállításuk anyagát az elmúlt év terméséből válogatták. /mti/

-. -

17.50/um

- 30 -

18<sup>10</sup>  
3P

bb 47. megyei képviselőcsoportok ülései

ö-vid/st um hgy

1980. február 20.

öt megye országgyűlési képviselőcsoportja tartott ülést szerdán.

egerben a heves megyei képviselőcsoport ülésén áttekintették a környezetvédelmi törvény végrehajtásának megyei tapasztalatait. elmondták az ülésen, hogy már 1975-ben elkészült a megye komplex környezetvédelmi programja, amely különös figyelmet fordít az ország legnagyobb hegyvidéki és erdőövezetére, a mátra és a bükk levegőjének tisztaságára. a földvédelemben a legjelentősebb előrelépés a visontai rekultiváció a bányászat nyomainak eltüntetésére és a terület termőképességének visszaállítására. elismeréssel állapították meg, hogy az új ipari beruházások már a környezetvédelmi törvény követelményeinek szem előtt tartásával épültek. példa erre a belpátfalvai új cementgyár, amely jövőre megtöbbszörözi a termelést, miközben levegőszennyezése a korábbinak egytizedére csökken. az üzem-porelészívó berendezéseire több mint félmilliárd forintot költöttek. ezt követően a képviselők a parlament tavaszi ülészakánának előkészítésével kapcsolatos feladataikat beszéltek meg.

a csongrád megyei képviselőcsoport szegeden tartott ülésén áttekintették a csoport tagjainak megválasztásuk óta végzett munkáját. ugyancsak a testület elmúlt öt évi tevékenysége szerepelt a bács-kiskun megyei képviselők csoportjának kecskeméten tartott ülésén, amelyen részt vett és felszólalt horváth István, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára is. a pest megyei képviselőcsoport ülésén, amelyet budapesten tartottak, s. hegedüs László, a képviselőcsoport vezérje, a hazafias népfront országos tanácsának titkára tartott tájékoztatót az országgyűlés soronkövetkező üléséről. cservenka Ferencné, a megyei pártbizottság első titkára felszólalásában azt a segítséget méltatta, amelyet a képviselők nyújtottak a megye fejlődéséhez.

/folyt.köv./

17.55/um

18<sup>10</sup>  
3P

- 31 -

bb 47. /megyei ...folyt./um

a komárom megyei képviselőcsoport a megye törvényességi helyzetét vitatta meg tatabányán tartott ülésén, mint a megyei ügyészség és a megyei bíróság tájékoztatójában elhangzott, komárom megyében az országos átlagnál nagyobb mértékben csökkent a bűnesetek száma, a képviselők meglelégedéssel nyugtázták, hogy a jogalkalmazás egyre jobban igazodik a napi élet változásaihoz és úgy értékelték, hogy a megyében sokat fejlődött a jogpropaganda, ami hozzásegíti a lakosságot ahhoz, hogy jobban eligazodjon állampolgári jogaiban és kötelességeiben. /mti/

-. -

bb 48. takarékosabb gazdálkodás - fegyelmezettebb munka  
- a komép szocialista brigádvezetőinek tanácskozása

ráb/um st hgy

1980. február 20.

ebben az évben 4,5 millió forint értékű anyagot és energiát megtakarítanak a komárom megyei állami építőipari vállalat munkahelyein - többek között ezt határozták el a vállalat szocialista brigádvezetőinek szerdai tanácskozásán, ahol az ideai feladatokról tájékoztatták a szocialista kollektívákat. a technológiai fegyelem fokozásával például 350 tonnával mérséklék a cement felhasználását, a törési veszteségek csökkentésével 400 négyzetméternyi síküveget takarítanak meg, a hengerelt rud- és idomacélból 60 tonnával kevesebbet használnak fel. a brigádvezetők számos példával bizonyították, hogy mennyire időszerűvé vált a vállalat munkahelyein a felelősségteljesebb anyaggazdálkodás. szóvá tették például, hogy egyes építkezéseken nem szedik össze a még használható anyagokat, a dózerokkal összetörik az ép téglákat. az ellenőrzés fokozásával - hangoztatták elejét vehetnék annak, hogy a házgyári vasbetonelemekben éves viszonylatban 1,2 millió forint értékű törési veszteség keletkezzen.

a szocialista brigádok képviselői úgy foglaltak állást, hogy a tavalyinál nagyobb terv teljesítése nagy mértékben függ a jobb munkaszervezéstől, a munkaidő alap jobb kihasználásától. javasolták: a művezetőket anyagilag ösztönözzék arra, hogy a brigádok hasznos munkával töltsék el a műszak minden óráját. az elégtelen munkaszervezésre utal, hogy időnként túlterhelik a dolgozókat, máskor viszont nincs munkájuk.

/folyt.köv./

- 32 -

18.00/um

18<sup>15</sup>/<sub>30</sub>

bb 48. /takarékosabb...folyt./um

a munka- és anyagihiány következtében előfordul, hogy havonta négy-öt nap is kiesik egy-egy brigád termeléséből. a munkafegyelem gyengéségeire utal, hogy a munkahelyekre reggel zsunfoltan mennek a buszok, s délután már kevesebb emberrel jönnek vissza - időközben ugyanis sokan engedély nélkül eltávoztak az építkezésekről.

javasolták a tanácskozáson, hogy a vállalat vezetői alaposabban elemezzék a veszteségidők okait és növeljék a teljesítménybérben dolgozók számát, az időbérben foglalkoztatottakat pedig célprémiummal ösztönözzék a jobb teljesítményekre. a szocialista brigádvezetők hangsúlyozták: senki se keresse „házon kívül”, a termelési gondok okát, minden kollektíva a saját munkaterületén javítsa teljesítményét. ilyen módon tudják csak az idén 2-5 nappal csökkenteni az egy lakásra jutó építési időt. /mti/

-. -

bb 49. hangverseny-sorozat üzemben

mzs/um kz hgy

1980. február 20.

a veszprémi szimfonikus zenekar hangversenyével szerdán véget ért a győri graboplast pamutszövő és műbörgyár munkásai számára szervezett hangverseny-sorozat. a vendégegyüttes - kórodi anikó, keönch boldizsár és tóth jános énekművész közreműködésével - mozart operák népszerű áriáit és kettőseit szólaltatta meg a gyár nagytermében. a zenekart zámbo istván vezényelte.

az országos filharmónia segítségével a győri nagyüzem ezuttal már ötödik alkalommal rendezett koncert-sorozatot dolgozóinak. a hangversenyeket összesen 1200 munkás hallgatta meg. /mti/

-. -

bb 50. csemán ilona kiállítása

csiz/um kz hgy

1980. február 20.

a rétsági asztalos jános művelődési központban szerdán megnyitott csemán ilona keramikumművész kiállítása. a március végéig nyitva tartó tárlaton a művész negyven faliképe és disztárgya látható.

/folyt.köv./

- 33 -

18.05/um

18<sup>10</sup>/<sub>30</sub>

bb 50. /csemán ilona... folyt./um

csemán ilona a hetvenes évek közepétől a romhányi kerámiagyár tervezője. napi munkája után - a gyár többi iparművészával karöltve - a település iskolásai, fiataljai között megszervezte a „készítsünk együtt kerámiát”, mozgalmat. sokrétű ipari, társadalmi és pedagógiai tevékenysége mellett egyéni művészi alkotómunkája is jelentős. tavaly társaival együtt, kollektív szót-díjjal tüntették ki. /mti/

-. -

bb 51. időjárásjelentés

z um hgy

1980. február 20.

a meteorológiai intézet jelenti szerda este:

csendes, párás idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. délelőtt a köd nagy része feloszlik. a változó irányú szél többnyire gyenge lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között lesz. /mti/

-. -

bb 52. zavartalan a telefonösszeköttetés

i ob/z um hgy

1980. február 20

szerda délelőtt a posta koaxiális kábelrendszerének „bezájosodása”, miatt rövid időre megszakadt a távbeszélő összeköttetés cegléddel és debrecennel, valamint a szovjetunióval és romániával.

a helyközi távbeszélő igazgatóság ügyeletén elmondották, hogy már a műszaki hiba vizsgálata közben megszűnt a zavart okozó jelenség és kora délutántól nemcsak a tiszántúlt, hanem a szomszédos országokat is ismét zavartalanul lehet hívni. a szakemberek most az egész rendszert átvizsgálják, hogy kiderítsék: mi okozta a „bezájosodást”,? /mti/

20.20/um

- 34 -

21<sup>20</sup>/<sub>3P</sub>

bb 53. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 15.00 órától zárásig

um hgy

1980. február 20.

31. kitüntetés földéak jános írónak
32. ember helyett gépek a nehéz fizikai munka könnyítéséért /6. jav./
33. életmentőt tüntettek ki tatabányán
34. csökkenő hozamok műtrágya-takarékossággal /7. jav./
35. a fejér megyei tanács vb ülése
36. alfons pawelczyk budapesti látogatása
37. a pest megyei tanács vb ülése
38. volán szocialista brigádvezetők tanácskozása
39. kevesebb a tűzkár a villamosenergia iparban
40. megbeszélés a kereskedelmi szabványokról
41. a bolgár nagykövet bemutatkozó látogatásai
42. üdvözlő távirat guineába /8. jav./
43. soó rezső temetésének időpontja
44. akadémiai székfoglaló
45. tanácskozás a laskagomba termesztésről fejér megyében
46. katonaművészek kiállítása békéscsabán
47. megyei képviselőcsoportok ülései /9. jav./
48. a komép szocialista brigádvezetőinek tanácskozása
49. hangverseny-sorozat üzemben
50. csemán ilona kiállítása
51. időjárásjelentés
52. zavartalan a telefonösszeköttetés
53. hírjegyzék

/mti/

-. -  
- 35 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: iza erika, dosztányi imre,  
halasi györgy

21.20/um

21<sup>20</sup>/<sub>3P</sub>

**Belföldi hírek**csütörtök

bb 1. helyzetjelentés a petőfi-híd felújításáról

i -don/s um bc hgy

1980. február 21.

a téli időjárás sem törte meg a munka lendületét, így a petőfi-híd felújításán dolgozók változatlanul tartják két és fél hónapos előnyüket. dány tiber miniszteri biztos az mti munkatársának elmondta: jól haladnak a felújítással, a napra-műszakra meghatározott feladatokat tervszerűen megoldják a kollektívák. a penzumok teljesítésében nagy szerepet játszik, hogy a brigádok régről ismerik egymást, még a margit-híd megfiatalításakor összekovácsolódtak. a munkások szívügyüknek tekintik a petőfi-híd mielőbbi teljes átadását, mert jól tudják, mit jelent budapest egyik igen fontos hidjának kiiktatása a közut és a tömegközlekedés forgalmából.

termelési tanácskozásokon, röpgyűléseken beszélnek meg a következő tennivalók lehető leggyorsabb kivitelezésének módjait, amelyekből azután közösen választják ki a legjobbat. ha szükséges, folyamatos műszakban dolgoznak hétvégeken és nem ritkán éjjel is. így sikerült elérniük, hogy pesten és budán már befejezték a gázcsövek fektetését. március vége felé viszont még lesz néhány gázcsőátkötés, emiatt dél-buda térségében a gázszolgáltatást egy napra felfüggesztik. erről az érintetteket idejében értesítik.

/folyt. kövm/

- 1 -